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Heslo měsíce října: 
„Podle slova však také jednejte, nebuďte jen posluchači – to byste klamali sami sebe!“ 

(Jakub 1, 22) 
 

 
 

 

 

 

„Když budeš sklízet ze svého pole a zapomeneš na poli snop, nevrátíš se pro něj. 

Bude patřit bezdomovci, sirotku a vdově, aby ti Hospodin tvůj Bůh, požehnal při 

každé práci tvých rukou. Když oklátíš plody ze své olivy, nebudeš ještě setřásat zbylé. 

Ty budou patřit bezdomovci, sirotku a vdově. Když budeš na vinici sbírat hrozny, 

nebudeš po sobě paběrkovat. Bude to patřit bezdomovci, sirotku a vdově.“ 
Deuteronomium 24, 19–21 

Bratři a sestry,  

první neděle v říjnu patří jako tradičně Díkůvzdání. 

Po přečtení výše uvedeného textu by někoho napadlo, že daný hospodář v našem 

textu bude blázen. Vždyť kdo by nesklízel celou úrodu? Každý sedlák se přece snaží 

sklidit co nejvíce úrody ze svého pole. I vinař, který pracuje na své vinici, chce získat 

každou bobulku ze své vinice. Jak říká můj strýc, jedna bobulka, jedna kapka vína. 

A že je na vinici opravdu velká dřina.   

Pokud se na to podíváme jinýma očima, pochopíme jiné souvislosti v daném textu. 

Předně to, že Mojžíšův zákon takový příkaz zmiňuje dohromady třikrát!! To (co na 

svém poli, stromu a vinici zanecháš) bude patřit bezdomovci, sirotku a vdově. 

Zanecháš to těm, kteří nic nemají, nic nevlastí. Dalo by se vlastně říct, že část ze 

svého výnosu přenechám solidárně k dispozici potřebným. 

Paběrkování je podle Starého zákona něco jako sociální a charitativní projekt. V Bibli 

je na toto téma rozvinutý celý příběh v knize Rút. 

V České republice ve 21. století existuje řada zemědělských a zahradnických 

podniků, které na první pohled dělají něco velice podobného. Jako by chtěli 

dodržovat Mojžíšův zákon. Týká se to úrody, kterou by supermarkety nevykoupily, 

protože okurka není dost rovná, brambora má jiný neoválný tvar nebo jablko je 

příliš malé.  Proto tyto plodiny odvezou do zvláštních skladů, aby zbytečně neshnily 

na polích, stromech a vinicích.  



V dnešní době můžeme také vzpomenout dobrovolné sbírky v supermarketech, kdy 

nakoupíte zboží a posléze je odevzdáte dobrovolníkům, kteří jej rozdělí podle 

surovin a odvezou do skladů, kde jsou potom přerozdělovány potřebným lidem. 

Bratři a sestry, zamysleme se nad daným textem a děkujme Pánu Bohu, že máme 

dostatek všeho, co potřebujeme, že netrpíme nouzí jako jiní lidé, jak u nás, tak 

třeba v Africe, kde děti nemají co jíst. 

Bratři a sestry v Kristu, přeji Vám krásný měsíc říjen, podzim, který krásně začne 

malovat přírodu. 
Váš presbyter Patrik 

 

Pravidelná shromáždění 

Pondělí 17.00 Ženský pěvecký sbor 

Úterý 19.00 Online skupinka 

Čtvrtek 17.00 Biblická hodina 

Pátek 15.00 Konfirmační příprava 

Neděle 10.00 Bohoslužby v kostele, setkání dětí    

 

Bohoslužby ve Fakultní nemocnici v Ostravě Porubě: 8. a 22. 10. 2023 v 10.30 hodin. 
 

Program v říjnu 

  1. 10. Neděle díkůvzdání, bohoslužba se sv. večeří Páně, sbírka na sbor 
  8. 10. 18. neděle po sv. Trojici 
15. 10. 19. neděle po sv. Trojici, sbírka na sbor 
22. 10. 20. neděle po sv. Trojici, po bohoslužbě Povídání o Africe 
23. 10. Porada presbyterů, 17 hodin, Lutherův sál 
29. 10. Památka reformace, sbírka na Světový lutherský svaz 
 

Pokud není uvedeno jinak, konají se bohoslužby v 10 hodin v Kristově kostele. 
 

Život sboru 

V září byli pokřtěni: Sofie Volná, Ondřej Figurný, Kristina Krajňáková, Justýna 
Závodná. Rozloučili jsme se s bl. p. Milanem Halašem. 
 

Významné narozeniny sborovníků  

Kulaté nebo půlkulaté narozeniny v říjnu slaví:  

Vladislav Volný (5. 10.) Libuše Sládečková (21. 10.) 
Ji Jun Jang (5. 10.)  
 

Přejeme jubilantům mnoho Božího požehnání, zdraví, sil a radosti do dalších let života. 
 

„… po celý tvůj věk tě sytí dobrem.“            Žalm 103, 5 
 
 



 

Povídání o Africe 
Zveme vás v neděli 22. 10. 2023 po bohoslužbě do Lutherova 
sálu, kde budou Aneta Vlčková a Ben Klus vyprávět o svém 
letošním několikatýdenním pobytu v Africe, v rámci kterého 
také vyučovali děti ve škole v Tanzánii (projekt Děti Afriky 
třineckého sboru). 
Připraveno bude i drobné občerstvení, káva a čaj. 
 

Modlitba za domov 
17. ročník Modlitby za domov má téma Obroď dobro, zlom zlo! Hlavním bodem 
letošního ročníku bude opět Slavnostní bohoslužba ke státnímu svátku vzniku 
republiky, která se bude konat 28. 10. 2023 od 11 hodin v Národním památníku na 
Vítkově. Bohoslužbu povede předseda Ekumenické rady církví a biskup SCEAV 
Tomáš Tyrlík, kázání pronesou pražský arcibiskup Jan Graubner, kaplan Poslanecké 
sněmovny Parlamentu Daniel Kvasnička a kaplan Agentury vojenského zdravotnictví 
Hradec Králové kpt. Tomáš Altman. Hudebně bohoslužbu doprovodí členové Sboru 
a Orchestru UK v Praze, dirigent Haig Utidjian, varhany Martin Maxmilian Kaiser. 
Bohoslužba bude bezprostředně navazovat na slavnostní pietní akt k tomuto svátku 
zde probíhající a bude ji živě přenášet Česká televize na programu ČT 2. 
Podrobnější informace najdete na: https://ekumenickarada.cz/mzd  
 

Čeká nás v listopadu 
V neděli 5. 11. 2023 se společně se sborem ČCE sejdeme v 10 hodin ke slavnostní 
bohoslužbě u příležitostí Památky založení kostela. Kázáním poslouží pastor Jang, 
vystoupí korejský pěvecký sbor, bude vysluhována zpověď a večeře Páně. 
 

Také další neděli 12. 11. 2023 proběhne společná bohoslužba se sborem ČCE, a to 
v rámci tradičního hudebního festivalu Listopadání. 
 

Oprava vitrážových oken v kostele 
V posledním zářijovém týdnu proběhlo vysazení tří 
vitrážových oken nad oltářem. Okna byla odvezena do 
dílny firmy Vitráže Bruštík, kde proběhne jejich 
renovace, to znamená mj. čištění, řez a broušení 
nových skel, retušování maleb, zasazení skel do nových 
olověných profilů. Tyto práce potrvají přibližně čtyři 
měsíce, do kostela se tedy vrátí zřejmě v únoru 2024. 
 

Dary na opravu vitráží je možné stále zasílat na 
transparentní účet 2800808162/2010.  
 
 

https://ekumenickarada.cz/mzd


Hospodářské záležitosti sboru 
Dary a sbírky od 30. 8. 2023 do 25. 9. 2023 

Dary pro sbor: 18.000 Kč 
Sbírka pro sbor na bohoslužbách a biblických hodinách: 11.090 Kč  
Sbírka na Vzdělávací fond: 4.300 Kč  
     

Srdečně děkujeme za vaši štědrost i za vaši službu. Prosíme, 
abyste i nadále pamatovali na náš sbor a jeho fungování 
podporovali také finančními nebo věcnými dary. Své příspěvky 
můžete posílat na sborový bankovní účet 2601449865/2010, 
využít můžete přiložený QR kód nebo předat hotovost v kanceláři 
sboru.  
 

„Vždyť radostného dárce miluje Bůh.“ (2. Korintským 9, 7b). 
 

K zamyšlení 

• Nespoléhej se na náhody, raději věř v zázraky. 

• Bůh vede naše kroky, jen když kráčíme směrem k němu. 

• Pane, přijmi mě takového, jaký jsem, ale nechej mě stát se takovým, jakým mě 
Ty chceš mít. 

• Modlitba a chvály jsou cestou od paniky k pokoji. 

• Možná budeš překvapený, jak Bůh použije tvá slova nebo činy, aby se jimi 
dotknul srdcí lidí. 

 

https://www.facebook.com/vzdysbohem; https://www.facebook.com/SaletiniRozkvet 

 
 

Děkujeme 

• za pravidelný úklid kostela a fary, 

• za organizační zajištění čtyř koncertů konaných v kostele v rámci 
Svatováclavského hudebního festivalu, 

• za aktivní přístup při řešení hospodářských záležitostí (nákupy, opravy, výměny 
zámků, revize pojistné smlouvy, příprava rekonstrukce farního bytu ad.), 

• za pomoc při mimořádném úklidu kostela po sundání vitrážových oken. 
 

Farní sbor Slezské církve evangelické a. v., Husovo náměstí 4, 702 00 Moravská Ostrava  
Web: http://ostrava.sceav.cz; facebook: https://cs-cz.facebook.com/sceav.ostrava/ 

E-mail: ostrava@sceav.cz 
Telefon: 603 437 933 (Vladislav Volný, pastor),  

725 838 000 (Vilém Szlauer, emeritní pastor), 602 604 665 (Lydie Kaděrová, kurátorka) 
Bankovní spojení: Fio banka, č. účtu: 2601449865/2010  

Variabilní symbol pro dary na sbor: 2023 
Úřední hodiny: pondělí 17–18; čtvrtek 15–16 hodin 

 


